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ATA Nº 1449 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1432 – SESSÃO Nº 10 DO DIA 8 DE 
ABRIL DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos oito (oito) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), às 18 (dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara 
de Vereadores de Quevedos, presidida pelo Ver. Ademar da Silva 
Militz que agradeceu ao Ver. Alcemar de Lima por tê-lo substituído 
semana passada pois estava em Porto Alegre participando de evento. O 
Presidente dando início aos trabalhos saudou os presentes a 
Professora Fabiana, o senhor Laídes Rodrigues, as Conselheiras 
Tutelares Maria Vargas. Elizandra Silva, Liciele Lemos, Emerita 
Silveira, Sonia Jaeger; o senhor Portinho Duarte e a senhora Leci 
Duarte; o Luciano Alves – funcionário da Prefeitura; o Marcelo – 
Tesoureiro da Câmara e da Prefeitura; a Professora Analize e as 
alunas Gabriela Corin, Yasmin Azeredo, Tays Lemos e Tainá Nunes que 
se encontram presentes nessa sessão sejam bem-vindo, é uma honra tê-
los conosco e também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a 
todos que nos acompanham via Facebook. Nos expedientes do Poder 
Executivo (RI, Art. 179, I) foram lidos e disponibilizados o Ofício 
do Gabinete da Prefeita (GP) nº 60, de 5.4.2024, que responde ao 
Pedido de Informações Complementar nº 3/2024 de autoria do Ver. 
Jandir Arend onde após lido o Presidente encaminhou cópias ao autor 
e na forma regimental encaminhou a documentação para a Comissão 
Especial instituída através da Portaria nº de 2023, para avaliar a 
atual situação da Escola Municipal de Educação Infantil (EMEI) e 
apresentar relatório aos demais Pares no prazo de 90 (noventa) dias 
a contar deste recebimento e, não havendo outras matérias sendo 
assim realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da 
Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de 
Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte 
Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. 
Ivori Rodrigues Dias; da Bancada do União Brasil (UNIÃO) Ver. 
Evandir do Nascimento Lemos e Ver. Ivonei Silva de Ávila e da 
Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. O 
Presidente considerou que tendo em vista o retorno do Ver. Evandir 
Lemos à atividade legislativa e a dispensa de sua suplente Verª 
Valdeci Menezes e que a mesma integrava a Comissão de Orçamento e 
Finanças, na forma do Artigo 38, Inciso I, alínea “h” do Regimento 
Interno designou o Ver. Evandir Lemos para compor esta comissão. Em 
continuidade a Ata nº 1447 da Sessão Ordinária nº 1430 do dia 
25.3.2024 posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1448 
da Sessão Ordinária nº 1431 do dia 1º.4.2024 foi distribuída para 
deliberação na próxima sessão. Foram deliberados pelo plenário – os 
autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação forma 
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aprovados: Moção nº 1, de 4.4.2024, de autoria da Mesa Diretora, de 
pesar pelo falecimento do senhor Edemar Menezes; Requerimento nº 3, 
de 2.4.2024, de autoria do Ver. Hélio Menezes, dirigido ao 
Administração da TIM Brasil SA - Ricardo Salvatore/Gerente Executivo - 
Porto Alegre/RS, solicitando melhorias no sistema de telefonia 
móvel; Parecer Conjunto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final – CLJRF e Comissão de Orçamento e Finanças - COF nº 9, de 
1º.4.2024, emitido de forma favorável ao PDL nº 7; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 7, de 27.3.2024, de autoria da Verª Valdeci 
Menezes, que homenageia e concede o título de “Família Quevedense” à 
Família Cechin; Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final – CLJRF nº 1, de 5.4.2024, emitido de forma favorável ao PL nº 
6; Projeto de Lei nº 6, de 27.3.2024, que altera a redação do Art. 
37 da Lei nº 893, de 2019, que consolida a legislação que dispõe 
sobre a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Criança e do 
Adolescente. No Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), 
Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não 
havendo outras matérias para de liberação do plenário passamos o 
Pequeno Expediente onde temos 3 (três) Vereadores inscritos, todos 
com tempo regimental de 3 (cinco) minutos onde concedo a palavra ao 
inscritos e como (1º) primeiro o Ver. Jandir Arend: quero 
cumprimentar o Presidente da Casa senhor Ademar Militz, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, nosso 
colega Evandir que seja bem-vindo retornando essa Casa, aos ouvintes 
da Rádio Municipal São-pedrense e aos que nos assistem via Facebook; 
também cumprimentar a dona Liciele, a dona Maria, a dona Emerita e a 
dona Elisandra que fazem parte do Conselho Tutelar da nossa cidade; 
seu Laídes seja bem-vindo; também seu Marcelo e o seu Carlos Alves 
sejam sempre todos bem-vindo essa Casa. Eu me inscrevi nesse espaço 
para fazer uns pedido e uns comentários e, primeiramente eu vi esse 
fim de semana muitos comentários no Facebook sobre a água e não sei 
o que está acontecendo, está tendo vários problemas de água aqui na 
nossa cidade e ali nos Pinheiro seguido falta água 3 (três), 4 
(quatro) dias até a entrada do Cinco Veados também não sei o que que 
está acontecendo mas as pessoas não podem ficar 45 (quarenta e 
cinco) dias sem água, alguma solução tem que ser dada ao problema 
tem que ser dado, tem que ter solução porque a gente sabe que tem 
uma equipe boa e fica plantão, então temos que averiguar o que é que 
está acontecendo ali. Também aqui na saída para São Sebastião, perto 
da casa do seu Nei Valdir da Maia, ali tem um cano ali que é exposto 
e um carro cruzou muito na beiradinha da sarjeta por cima e quebrou 
um cano, ficou uma noite mais meio dia botando água fora ali, isso é 
água que vai fora e às vezes falta para outro lugar, então, que 
fosse ali e cobrissem esse cano para que não ficar exposto para não 
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acontecer de novo; também em frente à casa do seu Lindomar Silveira 
tem um bueiro entupido há muito tempo ali e a água atravessa 
estrada, ali faz uma sanga ali e quando chove bastante a água vai 
parar lá dentro da casa do seu Nei Valdir e eu presenciei e tenho 
inclusive fotos para ver a enxurrada que a água desce ali e vai para 
lá então tem que trocar o bueiro, não sei o que fazer ali mas tem 
que arrumar para evitar maiores problemas; também já fiz um pedido 
aqui mais de uma vez no lado do pavilhão de São Sebastião onde mora 
o seu Robinho Aquino, ali tem um mata-burro ali que está em péssimas 
condições, não dá para passar mais e eles moram ali no fundo, tem 
que usar toda hora e a entrada que tem do lado que tem uma porteira 
também ali quando chove fica em intransitável então já fiz esse 
pedido e continuo fazendo para que seja consertado e colocar umas 
pedras ali para eles terem o acesso fácil para poder chegar em casa; 
também lá nos Timóteos fiz um pedido na troca de lâmpada em frente 
da casa Arnildo Quevedo, há tempo está queimada lá ainda não foi 
solucionado e peço que seja o mais rápido possível; também aqui na 
travessa da Tafona que tem umas partes ali que fica intransitável 
quando chove e ali passa transporte escolar eu mesmo já fiquei 
atolado em algumas partes, não é toda que está ruim mas tem algumas 
partes que tem que ser colocado um cascalho para evitar do 
transporte ficar atolado ali e também aqui na saída  para a Paina, 
onde fizeram uma estrada nova ali por causa do calçamento, que esse 
calçamento vou te dizer é uma demora horrível, não sei o que é que 
acontece, eu acho que é um calçamento de 100 (cem) metros, não sei 
há quanto tempo estão fazendo e não sei até quando vão porque está 
parado, então, essa reclamação do pessoal dali que procura a gente e 
a gente fala aquilo que o pessoal pede para gente falar então é 
reclamação da população e o Vereador tem que fazer o trabalho dele, 
essa saída que fizeram ali para a Paina contornando o posto indo 
reto ali tem que encascalhar porque quando chove hoje de manhã mesmo 
era uma “briga” o pessoal cruzar ali, é liso, é um “sabão” e é um 
trecho curtinho, o pessoal tem que puxar saco e coisa ali então tem 
que encascalhar ali para poder ficar transitável e bem tranquilo 
para o pessoal que precisa para cruzar ali e, também tem a travessa 
do seu Jordão, lá não pode ir o transporte escolar, se for não sai e 
está horrível, já ficou várias vezes lá então eu peço assim então eu 
peço assim para que as autoridades dão visão para essas coisas e 
arrumem o que precisa ser arrumado isso, então muito obrigado. Passo 
a palavra ao 2º (segundo) Vereador inscrito Hélio Menezes: quero 
cumprimentar o Presidente da nossa Casa colega e Vereador Ademar 
Militz, quero cumprimentar o nosso Vereador que retorna a Casa 
Evandir Lemos e desejar um bom trabalho e cumprimentando-os 
cumprimentos os demais colegas Vereadores, queria cumprimentar 
também os ouvintes da Rádio Municipal que nos dão a honra da escuta 
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e o nosso munícipes que acompanha essa sessão através do Facebook; 
as nossas Conselheiras Tutelares que nos dão a honra da presença a 
Elisandra, a Licele, a dona Maria Vargas, a Eemerita, o nosso 
Tesoureiro Marcelo, o seu Laídes Rodrigues e o Luciano, meu 
agradecimento pelas presenças de vocês nessa sessão. Eu venho a 
tribuna desta sessão para fazer um pedido a administração da 
telefonia móvel da TIM Brasil, o senhor Gerente Executivo Ricardo 
Salvatore onde esse é um pedido que me fez o seu Júlio Einloft e a 
dona Joice ali da loja de material de construção e os seus 
funcionários que inclusive está difícil a comunicação entre os 
empregados ali porque ele passou uma mensagem de falta material, 
coisas e que não tem sinal, não tem retorno e realmente a gente tem 
observado que o sinal da TIM infelizmente a cada dia vem piorando, 
então, a gente pede ampliação da rede e aumento da capacidade de 
recepção e da transmissão onde temos uma antena ali no seu Inácio 
que é mais alta até porque essa antena aqui está num buraco, não sei 
o porquê que essa antena desde o início foi colocada ali, mas parece 
que era para aproveitar uma antena antiga que já existia ali da OI 
mas não tem resolvido o problema e a cada dia fica pior, então 
poderia ser utilizada como estava falando aquela antena de seu 
Inácio que ela praticamente está sem utilização mantendo alto e 
provavelmente teria capacidade de cobrir todo o município, os 542 
km² (quinhentos e quarenta e dois quilômetros quadrados) do nosso 
município mas a hora que a TIM ganhou essa licitação, me parece que 
já faz mais de 5 (cinco) anos que ganhou a licitação e instalaram 
ali na antena da OI mas nunca mais melhoraram o sinal então acho que 
nós, como usuários, temos o direito de cobrar mesmo. Um pedido de 
providencias meu seria o mesmo que já fez o meu colega Jandir, eu 
fui procurado pelo nosso munícipe Alex Silva que ele faz o 
transporte lá para usina, que estão fazendo uma melhora lá no túnel 
na usina PCH (Pequena Central Hidrelétrica) do Guassupi e ele tem 
levado os funcionários lá e ele me disse que hoje quase ficou 
atolado com ônibus, que o ônibus não tinha condições de passar ali 
hoje ele quase destruiu a rede de água que estão fazendo aquele 
calçamento mesmo que tu falou ali na final da Rua Lindolfo Quevedo 
que  vai para a Paina e fizeram um desvio lá pelas coisas terrenos 
lá do seu Deoclides, foi aberto aquele loteamento e as 2 (duas) ruas 
interrompidas e aí então há necessidade de colocação de um cascalho 
mais grosso e também me solidarizo com teu pedido em relação as 
aguas, esses dias estava lá em cima nos Esteios vazando direto a 
agua na sarjeta e eu passei lá e vi também o pessoal reclamando no 
grupo sobre a água que fazia 1 (uma) semana que estava correndo na 
sarjeta e nós sem água, então não tem fundamento, tem que melhorar. 
Seria isso não é muito obrigado. Passo a palavra ao 3º (terceiro) 
Vereador inscrito Evandir Lemos: quero saudar o Presidente dessa 
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Casa seu Ademar Militz, saúdo os colegas Vereadores, os nossos 
visitantes e os nossos ouvintes que nos ouve pela Rádio Municipal e 
via Facebook. Eu não podia deixar de me inscrever porque me sinto 
honrado em retornar essa Casa e fico à disposição dos colegas 
Vereadores e estamos aí para discutir o que for melhor para nossa 
comunidade, para nossa população Quevedense, a gente sabe que tem 
muitas coisas para melhorar, muitas coisas para ser modificada, mas 
a gente está aí para ajudar e o que os meus colegas Vereadores 
dependerem de mim a gente está aí para o melhor para a população 
Quevedense. Meu muito obrigado.” Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) não 
houveram inscrições. O Presidente disse que gostaria de dizer também 
o colega Vereador Evandir seja bem-vindo esta casa retornando ao seu 
trabalho  e assim  considerando que todas as manifestações e 
solicitações são importantes informou que todas serão encaminhadas 
aos seus destinatários e finalizando considerou cumprida a pauta e a 
Ordem do Dia e não havendo nada mais a ser tratado encerrou esta 
sessão ordinária marcando a próxima para o dia 15 (quinze) de abril, 
segunda-feira, às 18 (dezoito) horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo 
Ver. Ademar da Silva Militz e secretariados pelo Ver. Ivori 
Rodrigues Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, 
Ver. Ivori Rodrigues Dias, Secretário, determinei que fosse digitada 
a presente ata na forma do Art. 174, §1º (Parágrafo primeiro) do 
Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Presidente.  
 
Ver. Ivori Rodrigues Dias    Ver. Ademar da Silva Militz 
1º Secretário      Presidente 
 
 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/

